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www.turkishproductsportal.ro
Türk ürünleri ve hizmetleri portalı

Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhur-
başkanlığı Özel Sanat Danışmanı ünlü
Piyanist Rüya Taner, Avrupa ve Orta Asya’yı
kapsayan Bahar Turnesi kapsamında 3
Mayıs’ta Köstence’ye geliyor.

Köstence Başkonsolosluğu tarafından gerçek-
leştirilecek, “Asya’nın Tatlı Suları’ başlıklı
Konserde Rüya Taner, Pazar günü saat
18:30’da  Regina Maria Ulusal Sanat
Koleji’nde sanatseverlerle buluşacak.
Sanatçı, Bahar Turnesi kapsamında 8
Mayıs’ta Üsküp’te, 11 Mayıs’ta Prag’da
sanatseverlerle bir araya gelecek. Kıbrıslı
Piyanist Rüya Taner, 22 Mayıs’ta da Taşken-
t’te Özbekistan Senfoni Orkestrasının 40.
Yılı kapsamında düzenlenecek Gala
Gecesi’nde Türk Devletlerinden gelen diğer
sanatçılarla birlikte Kuzey Kıbrıs Türk
Cumhuriyeti’ni temsil edecek. Sayfa 8’de

www.westeyehospital.ro

IMSB Öğrencilerinden
Fransa’da Uluslararası Başarı

Romanya Dışişleri Bakanı Țoiu, ABD Kara
Kuvvetleri Sekreteri Driscoll ile
görüştü. Sayfa 2’de

ABD Kara Kuvvetleri
Sekreteri Driscoll

Bükreş’e geldi

Yılın ilk çeyreğinde 15 milyon 288 bin
dolarlık kuru soğan ihracatı gerçek-
leşti, en fazla talep Irak ve Suriye'-
den geldi. Sayfa 3’te

Piyanist Rüya Taner, 3
Mayıs’ta Köstence’de 

ardından Üsküp ve Prag’da
konserler verecek

Lüksemburg'un Schengen kasabasın-
dan Almanya'ya girerken kimlik
kontrolüne tabi tutulan bir hukuk

profesörünün açtığı davada, Alman
devletinin Schengen Anlaşması'nı
ihlal ettiğine hükmedildi. Sayfa 4’te

Uluslararası Maarif School Bucharest (IMSB)
öğrencileri, Fransa’nın Nice şehrinde
düzenlenen AMAkids World Cup 2026
Uluslararası Mental Aritmetik ve Zihin-
sel Beceriler Olimpiyatında önemli
dereceler elde etti.  Sayfa 5’te

Hukuk profesörü 
Almanya'ya açtığı Schengen

davasını kazandı

Kuru soğan ihracatı
ilk çeyrekte 

yaklaşık 15 kat arttı

Ünlü Piyanist
Rüya Taner
Köstence’ye
geliyor

Ünlü Piyanist
Rüya Taner
Köstence’ye
geliyor

Ünlü Piyanist
Rüya Taner
Köstence’ye
geliyor

Ünlü Piyanist
Rüya Taner
Köstence’ye
geliyor

Ünlü Piyanist
Rüya Taner
Köstence’ye
geliyor

Ünlü Piyanist
Rüya Taner
Köstence’ye
geliyor



Tarih bazen bağırmaz…
Sessizce anlatır.
Ama o sessizlikte büyük bir ağırlık

vardır. “Hiçbir tarafı yapılmamış olan
bir vatanın bayrağı Kahire’ye dik-
ilmek için havaya giden bu enerji…”

Bu cümle, bir tercihin sonucu.
***

Falih Rıfkı Atay’ın satırlarında en
çok hissedilen şeylerden biri şu:

Bir şeyler ihmal edilmişti.
O ihmal edilen yer Anadolu’ydu.

***
Mustafa Kemal Atatürk, Nutuk’ta bu

gerçeği açıkça sorar:
“Yemen çöllerinde kavrulup mahvolan

Anadolu evlâtlarının miktarını biliyor
musunuz?”

Bu bir soru değil…
Bir hesaplaşma.

***
Savaşlar oldu…
İnsanlar gitti…
Yıllar geçti…

Ama sonuç değişmedi:
“Geç kalmıştık.”
“Suriye gitmişti… Filistin gitmişti…”
“Rumeli kaybedilmişti…”
Ve hâlâ:
“Her yere ‘bizim’ diyorduk.”

***
Bazen insan, kaybettikten sonra fark

eder.
***

Yarın: Bu hikâye bugün bize ne
söylüyor?

Nazım 

TURAN

BEDELİ 
KİM ÖDEDİ?

YAZIYOR
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bizim işimiz

LUCIFER RED 666 SRL
Valea cascadelor nr 21 sector 6 -

BUCUREŞTI
Tel: +40 72 988 1147 / 

+40 737 969 666
e-mail: ozan@lucifer.com.ro

office@lucifer.com.ro
export@lucifer.com.ro

www. lucifer.com.ro 

   
  

ABD Kara Kuvvetleri
Sekreteri Driscoll

Bükreş’e geldi

BÜKREŞ– Romanya Dışişleri Bakanı Oana
Țoiu, ABD Kara Kuvvetleri Sekreteri
Daniel P. Driscoll ile savunma ve güvenlik

alanındaki iş birliğini görüştü. Bakanlıktan
yapılan açıklamaya göre Țoiu, Driscoll’u başkent
Bükreş’te kabul etti. Görüşmede, Romanya ile
ABD arasındaki savunma ve güvenlik iş birliği
hem ikili düzeyde hem de NATO çerçevesinde

ele alındı. Taraflar,
iki ülke arasındaki
Stratejik Ortaklık
kapsamında
savunma boyutu-
nun önemine
vurgu yaparken,
ABD’nin Ro-
manya’daki askeri
varlığının Doğu
Kanadı’nın
güçlendirilmesi ve

bölgesel güvenliğe katkısına dikkat çekti.
Görüşmede ayrıca, Rusya'nın Ukrayna'yı işgali

bağlamındaki son gelişmeler de değerlendirildi.
Țoiu, Rus yapımı patlayıcı yüklü bir insansız
hava aracının Romanya hava sahasını ihlal et-
tiğine ilişkin son olaya değinerek, parçanın yer-
leşim alanına düşmesi nedeniyle olayın
“benzeri görülmemiş” nitelik taşıdığını belirtti.
Söz konusu mühimmatın Romanyalı uzman-
larca kontrollü şekilde imha edildiği aktarıldı.

Romanya’nın ABD’nin bölgedeki en yakın or-
taklarından biri olduğunu vurgulayan Țoiu,
ülkesinin NATO çerçevesinde savunma harca-
malarına ilişkin taahhütlerini sürdürdüğünü
ifade etti. Driscoll ise Romanya’nın ABD ve müt-
tefik önceliklerine katkısını takdir ederek,
ülkenin güvenilir ve sorumlu bir ortak olduğunu
kaydetti. Tarafların ayrıca savunma sanayii
alanında iş birliğinin geliştirilmesi imkanlarını
ele aldığı ve temasların sürdürülmesi
konusunda mutabık kaldığı bildirildi. Görüşm-
eye ABD’nin Romanya Büyükelçisi Darryl Niren-
berg de katıldı.
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LÜKS ARTIK PAHALI DEĞİL

+40 730 336 866 Telefon: 021.350.36.97/98 Fax: 021.350.36.99
office@fotonmotor.ro / www.fotonmotor.ro

Calea București 24, Ciorogârla, Ilfov

DİZEL HİBRİT

FUUL OPTİON : 
TUNLAND V9
36000Euro+tva
TUNLAND G7 
25876 Euro+tva

Yılın ilk çeyreğinde 15 milyon
288 bin dolarlık kuru soğan
ihracatı gerçekleşti, en fazla

talep Irak ve Suriye'den geldi.

T ürkiye'nin kuru soğan ihra-
catı, 2026 yılının ilk
çeyreğinde geçen yılın aynı

dönemine göre yaklaşık 15 kat ar-
tarak 15 milyon 288 bin dolara
ulaştı.

Türkiye İhracatçılar Meclisi veri-
lerinden AA’nın derlediği bilgiye
göre, yemek yapımında temel
malzemeler arasında yer alan ve
hemen her sofrada kullanılan
kuru soğanda dış satım yıla yük-
selişle başladı.

Türkiye 2024 yılında 85 bin 449
ton kuru soğan ihracatı
karşılığında 30 milyon 499 bin
dolar gelir elde ederken, 2025
yılında bu rakam 143 bin 995 ton
ve 43 milyon 124 bin dolara yük-
seldi. Kuru soğan, 2025'teki
toplam sebze ihracatından yüzde
4 pay aldı.

Geçen yılın ocak-mart döne-
minde 2 bin 128 ton ürün karşılığında 993
bin 54 dolar gelir sağlandı. Türkiye, 2026'nın
ilk çeyreğinde ise 57 bin 376 ton kuru soğan
ihracatı gerçekleştirdi, 15 milyon 288 bin
dolar kazanç elde etti.

En fazla talep gelen ülkeler
Yılın ilk çeyreğinde kuru soğan ihracatı

yapılan ülke sayısı 9'dan 29'a yükseldi.
En fazla dış satım 4 milyon 932 bin dolarla

Irak'a oldu. Irak'ı 3 milyon 991 bin dolarla
Suriye ve 1 milyon 460 bin dolarla Almanya

izledi."Yıl sonunda 100 milyon dolar
civarında ihracat bekliyoruz"

Ege Yaş Meyve Sebze İhracatçıları Birliği
Başkanı Hayrettin Uçak, AA muhabirine,
Türkiye'nin 2024'te 2,2 milyon tona yakın
soğan ürettiğini söyledi.

Üretimin 2025'te 2,9 milyon tona
ulaştığını anlatan Uçak, üretimdeki artışın
dış satım performansına yansıdığını ifade
etti.

Uçak, kuru soğandaki ihracat oranının
kendilerini mutlu ettiğini kaydederek,
"Soğan ve patates mutfağımızın olmazsa
olmazları. Bazı ülkelerde de soğan
üretiliyor. Özellikle Mısır bize büyük rakip
oldu ama bizdeki soğanların ne lezzeti ne
de tadı bulunuyor. Bizdeki soğanlarda et
kalınlığı daha fazla, daha lezzetli ve sulu.
Ondan dolayı ciddi talep görüyor." dedi.

Kuru soğan ihracatındaki ivmenin yıl
boyunca devam etmesini beklediklerine
vurgulayan Uçak, şöyle konuştu:

"İlk çeyrekte 15 milyon 300 bin dolar se-
viyesinde bir ihracat gerçekleşti. Yıl so-
nunda 100 milyon dolar civarında ihracat
bekliyoruz. Bazı ülkelerde yağış ve
savaşlardan dolayı üretim sıkıntıları oldu.
Bizde de üretim fazlalığı oldu. Türk
soğanının hem raf ömrü uzun hem de

tadı lezzetli ve farklı olunca çeşitli ülkelerde
rağbet görmeye başladı. Biz sadece 2026
yılına endeksli değiliz. Önümüzdeki yıllarda
da ihracatımız yüzde 15-20 artarak devam
edecektir."

Kuru soğan ihracatı ilk
çeyrekte yaklaşık 15 kat arttı
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Șoseaua Nordului 1, București  Tel.: +40 730 220 220
www.dumanherastrau.ro

Uyuşturucu, Alkol ve Madde
Bağımlılığı Tedavi Merkezi

Pianu de Jos, Alba, Romania   +40 720 300 100     office@enla.ro

A lmanya'nın gerçek-
leştirdiği sınır kontrol-
leri, bir hukuk

profesörü tarafından dava
edildi. Koblenz İdari
Mahkemesi, Haziran 2025'te
Lüksemburg'dan Almanya'ya
geçerken Alman polisi tarafın-
dan kimlik kontrolüne tabi tu-
tulan profesörün açtığı
davada, bu işlemin hukuk dışı
olduğuna karar verdi.

Almanya'nın tüm kara sınır-
larında 16 Eylül 2024'ten beri
güvenlik kontrolleri gerçek-
leştiriliyor. Söz konusu kon-
troller bu süre zarfında üç kez
uzatıldı. Bu adımların sonuncusu, Mart
2026-Eylül 2026 dönemini kapsıyor.

Ancak Koblenz'deki mahkeme, sınır
kontrollerinin Mart 2025'ten Eylül 2025'e
dek uzatılmasına yönelik kararın Schen-
gen Anlaşması'ndaki seyahat özgürlüğü

ilkesini ihlal ettiğine hükmetti.
Schengen Bölgesi ülkelerinin sadece

kamu düzeni ya da ülke güvenliği tehdit
altında olduğu durumlarda bu kontrol-
leri gerçekleştirmesine izin veriliyor.

Schengen üyesi ülkeler tehdit algısına

dair kendi değer-
lendirmelerini yapma
yetkisine sahip. Ancak
Koblenz mahkemesi,
Alman devletinin sun-
duğu gerekçenin
"sağlam ve gerçekçi bir
temelinin" bulun-
madığını belirtti.
Mahkeme, yabancı ülke
vatandaşlarınca gerçek-
leştirilen münferit şid-
det eylemlerine yapılan
atıfların, "ulusal
makamların genel
olarak çaresiz kaldığı
sonucuna varılmasına

izin vermediğine" hükmetti.
-Davacı profesörden siyasetçilere çağrı

İçinde bulunduğu otobüs Lüksem-
burg'un Schengen kasabasıyla Al-
manya'nın Perl kasabası arasındaki
kontrol noktasında kimlik kontrolü için

durdurulan davacı Dominik , Alman
haber ajansı dpa'ya yaptığı açıklamada
mahkemenin verdiği karardan duyduğu
memnuniyeti dile getirdi.

Saarland Üniversitesi'nde kürsü
başkanlığının yanı sıra uluslararasılaşma
ve Avrupa'dan sorumlu rektör yardım-
cılığı görevlerini yürüten Brodowski, bu
kararla, "Avrupa entegrasyonu, Avru-
pa'nın birleşmesi ve Schengen yasası
için güçlü bir mesaj" verildiğini belirtti.

"Mahkeme iç sınır kontrollerinin
meşruiyeti konusunda çok önemli bir
beyanda bulundu" diyen Brodowski,
bunun siyasetçilerce dikkate alınması ve
tek seferlik bir karar olarak geçiştir-
ilmemesi gerektiğini ifade etti.

İçişleri Bakanlığının karara Rheinland-
Pfalz Yüksek İdari Mahkemesi'nde itiraz
etme hakkı bulunuyor. Ajansa konuşan
bir bakanlık sözcüsü, itiraz haklarını kul-
lanıp kullanmayacaklarına henüz karar
vermediklerini belirtti. (DW)

Hukuk profesörü Almanya'ya
açtığı Schengen davasını kazandı

Lüksemburg'un Schengen kasabasından Almanya'ya girerken kimlik kontrolüne tabi tutulan bir
hukuk profesörünün açtığı davada, Alman devletinin Schengen Anlaşması'nı ihlal ettiğine hükmedildi.



U luslararası Maarif School Bucharest
(IMSB) öğrencileri, Fransa’nın Nice
şehrinde düzenlenen AMAkids World

Cup 2026 Uluslararası Mental Aritmetik ve Zi-
hinsel Beceriler Olimpiyatında önemli dere-
celer elde etti. 15’ten fazla ülkeden
katılımcının yer aldığı bu prestijli organiza-
syon, zihinsel matematik ve bilişsel beceriler
alanında öne çıkan uluslararası yarışmalar
arasında yer alıyor.

11–12 Nisan 2026 tarihlerinde Université
Côte d’Azur ev sahipliğinde gerçekleştirilen
yarışmada IMSB öğrencileri; C1 seviyesinde
şampiyonluk ve B1 seviyesinde birincilik elde
ederek okullarını uluslararası arenada
başarıyla temsil etti.

Elde edilen bu başarı, öğrencilerin analitik
düşünme, dikkat ve problem çözme beceri-
lerindeki yetkinliğini ortaya koyarken, IMS-
B’nin öğrencilerini ulusal ve uluslararası
yarışmalara aktif katılım konusunda teşvik
eden eğitim yaklaşımını da yansıtmaktadır.

Okul yönetimi, başarı elde eden öğrencileri
ve emeği geçen öğretmenleri tebrik ederek,
bu tür organizasyonların öğrencilerin
akademik gelişimine ve özgüvenine önemli
katkı sağladığını vurguladı.
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IMSB Öğrencilerinden
Fransa’da Uluslararası Başarı



D ışişleri Bakanlığı kaynakların-
dan edinilen bilgiye göre, Fidan,
29-30 Nisan'da Avusturya'ya ya-

pacağı ziyarette, Avusturya Federal
Avrupa ve Uluslararası İşler Bakanı
Beate Meinl-Reisinger ile görüşecek.

Bakan Fidan’ın ziyaret kapsamında
Avusturya Başbakanı Christian Stocker
tarafından kabul edilmesi, AGİT Genel
Sekreteri Feridun Sinirlioğlu ile
görüşmesi, Viyana Diplomasi
Akademisi’nde düzenlenecek konfer-
ansta hitapta bulunması ve Türk sivil
toplum kuruluşlarının temsilcileriyle
bir araya gelmesi öngörülüyor.

Fidan’ın ziyaret kapsamında Avustu-
ryalı yetkililerle gerçekleştireceği
görüşmelerde, Türkiye ile Avusturya
arasındaki ikili ilişkileri siyasi,
ekonomik, ticari, askeri, kültürel ve
beşeri boyutlarıyla bütüncül bir yak-
laşımla ele alması ve mevcut işbirliği
alanlarının daha da derinleştirilmesine
yönelik imkanları değerlendirmesi, iki
ülke arasındaki ticari ve ekonomik il-
işkilerin çeşitlendirilmesi, ticaret
hacminin artırılması ile karşılıklı
yatırımların teşvik edilmesine yönelik
mevcut potansiyele ve fırsatlara dikkati
çekmesinin yanı sıra Avusturya ile en-
erji, dijitalleşme, bağlantısallık ve
savunma sanayisi başta olmak üzere
stratejik nitelik taşıyan alanlarda işbirliği
potansiyelinin altını çizmesi ve bunu
geliştirmeye yönelik imkanları kapsamlı
şekilde ele alması bekleniyor.

Türkiye’nin Avusturya’daki Türk
toplumunun huzuruna, refahına ve

toplumsal uyumuna verdiği önemi vurgu-
laması ve bu çerçevede Türk toplumunun
hak ve menfaatlerinin korunmasının önce-
likli mesele olduğunun altını çizmesi
öngörülen Fidan'ın, ayrıca Cumhurbaşkanı
Recep Tayyip Erdoğan’ın ortaya koyduğu

vizyon doğrultusunda Türkiye’nin AB’ye
tam üyelik perspektifini koruduğunu
ifade etmesi, Türkiye-AB ilişkilerine
stratejik perspektifle yaklaşılması, bu il-
işkilerin dar siyasi hesaplara alet
edilmemesinin tüm tarafların yararına
olacağını belirtmesi ve ayrıca mevcut
tıkanıklıkların aşılabilmesi için Türkiye-
AB ilişkilerinde daha kapsamlı ve kurum-
sal işbirliği anlayışına ihtiyaç

bulunduğunu dile getirmesi hedefleniyor.
Fidan’ın yetkililere, Türkiye’nin Rusya-

Ukrayna savaşında tarafların yeniden
müzakere masasına dönmesine ve savaşın
adil, kalıcı ve sürdürülebilir barışla sona
erdirilmesine yönelik çabaları destekle-
meyi sürdüreceğini ifade etmesi, İran ile
ABD arasındaki çatışmanın kalıcı biçimde
sona erdirilmesi amacıyla yürütülen gir-
işimlere Türkiye’nin desteğinin devam
edeceğini belirtmesi, ayrıca Hürmüz
Boğazı’nda, seyrüsefer serbestisinin en
kısa sürede yeniden tesis edilmesi ve
savaş öncesi statükoya dönülmesinin
küresel ölçekte taşıdığı önemin altını
çizmesi bekleniyor.

Ayrıca İsrail'in Gazze'de ateşkes
ihlallerini ve barış planını
akamete uğratmaya yönelik
adımlarını sürdürdüğüne dikkati
çekeceği belirtilen Fidan'ın, İsrail
Başbakanı Binyamin Netanyahu
hükümetinin Batı Şeria'da yasa
dışı yerleşimci terörünü teşvik et-
tiğine ve işgalini sistematik
biçimde genişlettiğine işaret
etmesi, İsrail'in işgal ve yıkım
politikalarının tüm bölgede barış
ve istikrarı tehdit ettiğini vurgula-
ması öngörülüyor.

Türkiye-Avusturya İlişkileri
Türkiye ve Avusturya arasın-

daki çok yönlü ve tarihi ilişkiler
olumlu mecrada ilerliyor. İki
ülkenin üst düzey yetkilileri
arasında özellikle uluslararası
konferanslar ve toplantılar mar-
jında son dönemde görüşmeler
gerçekleşti.

Avusturya Federal Avrupa ve
Uluslararası İşler Bakanı Meinl-
Reisinger, son olarak 5. Antalya
Diplomasi Forumu’na katılmış ve
Bakan Fidan’la bir araya geldi.

Avusturya’yla ikili ticaret hacmi
2025'te 4,3 milyar doları aşarken,
bunun kısa vadede 5 milyar
dolara ulaşması hedefleniyor.

Avusturya’nın Türkiye'ye doğrudan
yatırımları, 2005-2025 döneminde 11,2 mil-
yar doları aştı ve aynı dönemde
Türkiye’nin Avusturya’daki yatırımları ise
887 milyon dolar olarak gerçekleşti.

İki ülkenin ortak zenginliği olarak
görülen, Avusturya’da yaşayan yaklaşık 350
bin nüfuslu Türk toplumu, iki ülke ilişki-
lerinde önemli beşeri bağ oluşturuyor.

Türkiye’yi 2025'te ziyaret eden Avustu-
ryalı turist sayısı 563 bini aştı.

İkili ilişkileri ilgilendiren konuların yanı
sıra Avrupa güvenliği dahil güncel, bölge-
sel ve küresel meseleler bağlamında da iki
ülke arasında yakın eş güdüm ve işbirliği
bulunuyor.

Dışişleri Bakanı Fidan,
Avusturya’yı ziyaret edecek
Dışişleri Bakanı Hakan Fidan,
29-30 Nisan'da Avusturya’ya
resmi ziyarette bulunacak.
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K uzey Kıbrıs Türk
Cumhuriyeti Cumhur-
başkanlığı Özel Sanat

Danışmanı ünlü Piyanist Rüya
Taner, Avrupa ve Orta Asya’yı kap-
sayan Bahar Turnesi kapsamında
3 Mayıs’ta Köstence’ye geliyor.

Köstence Başkonsolosluğu
tarafından gerçekleştirilecek,
“Asya’nın Tatlı Suları’ başlıklı Kon-
serde Rüya Taner, Pazar günü
saat 18:30’da  Regina Maria Ulusal
Sanat Koleji’nde sanatseverlerle
buluşacak.

Sanatçı, Bahar Turnesi kap-
samında 8 Mayıs’ta Üsküp’te, 11
Mayıs’ta Prag’da sanatseverlerle
bir araya gelecek.

Kıbrıslı Piyanist Rüya Taner, 22
Mayıs’ta da Taşkent’te Özbekistan
Senfoni Orkestrasının 40. Yılı kap-
samında düzenlenecek Gala
Gecesi’nde Türk Devletlerinden
gelen diğer sanatçılarla birlikte
Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’ni
temsil edecek.

RÜYA TANER HAKKINDA
Rüya Taner, Türkiye’nin önde

gelen konser piyanistlerinden biri
ve Steinway & Sons sanatçısı
olup Kuzey Kıbrıs kökenlidir.
Piyano eğitimine babası Yılmaz
Taner ile başlamış, 11 yaşında
Ankara Devlet Konservatuvarı’na

girerek Mithat Fenmen ve Tulga
Cetiz ile çalışmıştır. 1983 yılında
“Yetenekli Çocuklar Yasası” kap-
samında devlet bursu kazanarak
Londra’daki Guildhall School of
Music & Drama’da Prof. Joan Hav-
ill ile eğitimine devam etmiş ve
nadiren verilen “Konser Piyanisti”
unvanıyla mezun olmuştur.

Eğitimi sırasında İngiltere
genelinde birincilikler kazanmış
ve Londra’daki Wigmore Hall’da
ilk konserini vermiştir. Ardından
dünya çapında solo resitaller, oda
müziği ve orkestra konserleri
gerçekleştirmiştir. Sweet Waters
ofEurope ve Mozart albümleri,
Turkish Airlines’ın tüm ulus-
lararası uçuşlarında yer almak-
tadır. Uluslararası piyano
yarışmalarında jüri üyeliği yapmış
olan sanatçı, solo ve orkestra
projeleriyle kariyerini sürdürmek-
tedir. 2024 yılında başlattığı “Rüya
ile Gerçek” sosyal sorumluluk
projesiyle Kıbrıs ve Türkiye’de
gençlere ulaşmaktadır.

Haziran 2026’da Londra’daki St
James’s Piccadilly’de “Asya’nın
Tatlı Suları” projesini seslendire-
cek ve kayıt altına alacaktır. 2026–
2027 sezonunda Avrupa, Orta
Doğu ve Asya’da birçok ülkede
konserler verecektir

Ünlü Piyanist Rüya Taner 

Piyanist Rüya Taner, 3 Mayıs’ta Köstence’de ardından Üsküp ve Prag’da konserler verecek
Köstence’ye geliyor
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Mithat KÖRLER ve Boğaziçi Orkestrası

Konuk Sanatçı 
Ahmet Selçuk İLKAN Sevgi Keskin MANİSALI

GAZETE BALKAN 
21. YAYIN YILI 

KUTLAMA GECESİ

Yer: Sheraton Hotel
Tarih: 8 Mayıs 2026
Saat:20:00
Davetiye için:
TEL: 0730 394 642 

bir gece yaşayacaksınız

Resim Yarışmasında
IMSB Öğrencisi 1. Oldu

Hayat, hızla akan bir nehir misali;
zaman geçiyor, anılar birikiyor ve bi-
zler bu akışın içinde kendimizi,
duygularımızı bazen kaybedip bazen
yeniden buluyoruz.

Bir yazar yüreğindekini kaleme
aldığında, o kelimeler okurun
kalbinde yankı bulur.

Kalpten süzülenler, kelimelerin
kanatlandığı yerdir. 

Yüreğimizden gelen sesi duymak ve
onu nazikçe kâğıda dökmek, kendimizle
ve dünyayla barışmanın en güzel
yoludur. 

Kelimeler, zihnin loş koridorlarından
geçip kalbin sıcaklığıyla harman-
landığında, ortaya sadece okunacak bir
metin değil, hissedilecek bir hakikat
çıkar. 

Günümüz dünyasında iletişim hızlı
ancak yüzeysel bir şekilde hareket

ediyor.
Kalpten süzülenler ise insanı durup

düşünmeye, hissetmeye ve derinleşm-
eye davet ediyor.

Kalpten süzülenler, samimiyetin en saf
halidir. Kalpten süzülenler, yapmacıklık-
tan uzak, hesapsız ve kitapsızdır. 

İnsan, beyniyle mantıklı düşünür,
kararlar alır; ancak kalbiyle hisseder,
sever ve yaşar. 

Kalp, insanın en dürüst aynasıdır.
Oradan dökülenler, zihnin filtrelerinden

geçse de, özü samimiyettir.
Hazreti Mevlana Dîvân-ı Kebir’de şöyle

demektedir; ‘Gönlü gereği gibi anlamak
için bir zaman, gönül mahallesine
girdim, orada kaldım. Böylece gönlün
hâlinden bir iz, bir nişan aramaya koyul-
dum. Bakayım gönlümün halleri nedir?
Nasıldır? Diye düşündüm. Gördüm ki,
yalnız ben değil, bütün dünya ondan
şikâyetçi, onun yüzünden feryada
düşmüş. Her ovada, her şehirde rast-
ladığım bilginlerden, akıllı kişilerden
gönül’e dair ne düşündüklerini, ne
destanlar söylediklerini sordum. Hepsi
de gönlün elinden yakındı, yaka silkti,
hepsi de feryada geldi. Bu hal bana
dokundu. Gönül konusu üzerinde bir
şüpheye zanna düştüm. Sonunda, bu
konu üzerinde, aklın bir işe yaramadığını
anladım da aklımı bıraktım. Gönül’e
doğru sefere çıktım, yola düştüm, fakat

onun bulunmadığı hiçbir yer de
görmedim. Sen gönül’ü ancak Allah
kapısında, ilâhî dergâhta bulabilirsin.
Gönül filanda fişmanda bulunmaz.
Âlemde kırık gönülleri onaran, eksiklik-
leri tamamlayan, dilediğini zorla yaptır-
maya gücü yeten, her izi olanı, her izi
bulunmayanı gereği gibi gören Allah’tan
başkasında gönlü bulamazsın. Çünkü
Allah, gönlü ev edinmiştir.”

Hayat tecrübeleri, acılar, sevinçler,
ayrılıklar ve kavuşmalar hepsi Allah’ın
evindedir.

Hepsi gönül süzgecinden geçer. Bu
süzgeç, insanı insan yapan değerlerdir:
sevgi, merhamet, sabır ve umut.

Gönlümüzden dökülenlerin,
okurlarımızın  yüreğine şifa olması
dileğiyle...

Kalın Sağlıcakla

Kalpten Süzülenler

(Uzman Psikolojik Danışman&Aile Eğitimi Uzmanı)

Sait ÖZDEMİR

YAZIYOR

Uluslararası Maarif School
Bucharest (IMSB) öğrencisi
Hüma K., Türkiye Millî Eğitim

Bakanlığı tarafından “Ülkem Yanımda”
platformu kapsamında 23 Nisan’a özel
düzenlenen Uluslararası Resim Yarış-
ması’nda (5–10 yaş kategorisi) 1. oldu.

Farklı ülkelerden öğrencilerin katılım

sağladığı yarışmada elde edilen bu
derece, öğrencinin sanatsal yeteneğini,
hayal gücünü ve ifade gücünü ortaya
koyarken, 23 Nisan Ulusal Egemenlik
ve Çocuk Bayramı’nın evrensel an-
lamını da yansıttı. IMSB, öğrencilerinin
yalnızca akademik değil; sanatsal ve
kültürel alanlarda da gelişimini

destekleyen eğitim yaklaşımıyla öne
çıkarken, bu başarı okulun çok yönlü
eğitim vizyonunun güçlü bir göstergesi
oldu. Okul yönetimi, öğrenciyi ve
emeği geçen öğretmenleri tebrik ed-
erek, öğrencilerin ulusal ve ulus-
lararası platformlarda desteklenmeye
devam edileceğini ifade etti.
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T ürk sporcular ve kulüpler, nisan
ayında basketboldan voleybola,
güreşten haltere ve para atle-

tizme kadar birçok branşta önemli
başarılara imza attı.

AA muhabirinin derlediği bilgilere
göre uluslararası organizasyonlarda elde
edilen dereceler, Türk sporunun yük-
selişini bir kez daha gözler önüne serdi.

Milli güreşçi Rıza 
Kayaalp'ten tarihi rekor

Milli güreşçi Rıza Kayaalp, Avrupa
Güreş Şampiyonası'nda bir kez daha
tarih yazdı.

Arnavutluk'un başkenti Tiran’daki or-
ganizasyonda grekoromen stil 130 kilo
finalinde Macar rakibi Darius Attila
Vitek'i 7-1 mağlup eden Rıza, 13. Avrupa

şampiyonluğunu kazanarak rekor kırdı.
Kariyerinde 5 dünya şampiyonluğu

bulunan Rıza Kayaalp, dünya şampiyon-
alarında ayrıca 3 gümüş ve 2 bronz
madalya elde etti. Olimpiyatlarda ise 1
gümüş ve 2 bronz olmak üzere toplam 3
madalya kazandı.

Milli güreşçiler, organizasyonda 2 altın,
3 gümüş ve 6 bronz madalya olmak
üzere toplam 11 madalya kazandı.

Voleybolda Galatasaray'dan 
tarihi kupa

Galatasaray Daikin Kadın Voleybol
Takımı, CEV Kupası finalinde ilk maçta 3-
2 yendiği İtalya'nın Reale Mutua Fenera
ekibini rövanşta 3-1 mağlup ederek
şampiyonluğa ulaştı.

Bu zafer, sarı-kırmızılı kulübün voley-

boldaki ilk Avrupa kupası olarak tarihe
geçti. İtalyan başantrenör Alberto Bi-
garelli yönetimindeki Galatasaray, Avru-
pa'nın iki numaralı organizasyonu CEV
Kupası’nda 2025-2026 sezonunu zirvede
tamamladı. Daha önce CEV Challenge
Kupası'nda 2009-2010 sezonunda
üçüncü olan sarı-kırmızılı ekip, CEV Ku-
pası’nda ise üç kez final oynayıp ikincilik
elde etmişti.

Basketbolda çifte Avrupa zaferi
Kadın basketbolunda Türk takımları

Avrupa'ya damga vurdu. Fenerbahçe
Opet, FIBA Kadınlar Avrupa Ligi finalinde
Galatasaray Çağdaş Faktoring’i 68-55
mağlup ederek kupayı kazandı.

Sarı-lacivertliler bu sonuçla tarihin-
deki 3. Avrupa Ligi şampiyonluğunu elde

etti. Türkiye, kadın basketbolunda kulü-
pler düzeyinde 10. Avrupa kupasını
kazanmış oldu.

Çimsa ÇBK Mersin ise FIBA Avrupa Ku-
pası finalinde deplasmanda 85-80
kazandığı maçın rövanşında Yu-
nanistan'ın Athinaikos Qualco ekibine
77-75 yenilmesine rağmen sayı avanta-
jıyla şampiyonluğa ulaştı.

Halterde madalya yağmuru
Türkiye, 2026 Avrupa Halter Şampiy-

onası'nı 4 altın, 3 gümüş ve 9 bronz
olmak üzere toplam 16 madalyayla
tamamladı.

Gürcistan'ın Batum kentinde düzenle-
nen şampiyonada erkekler 65 kiloda
yarışan Muhammed Furkan Özbek,
koparmada 143 kiloyla gümüş, silkmede

180 kiloyla Avrupa rekoru kırarak altın,
toplamda ise 323 kiloyla bir altın
madalya daha kazandı.

Milli halterci Yusuf Fehmi Genç ise
erkekler 71 kiloda silkmede 185 kilo ve
toplamda 332 kiloyla 2 altın madalya
elde ederek Avrupa şampiyonu oldu.
Genç sporcu, koparmada 147 kiloyla
bronz madalya da kazandı.

Öte yandan erkekler 65 kiloda toplam
ve silkmede altın, koparmada da gümüş
madalya kazanan Muhammed Furkan
Özbek, şampiyonanın erkeklerde en
teknik sporcusu seçildi.

Tekerlekli sandalyede de 
Türk takımları zirvede

Tekerlekli Sandalye Basketbol Avrupa

kupalarında da Türk takımlarının
başarısı dikkati çekti.

Tekerlekli Sandalye Basketbol Avrupa
Kupası 1 finalinde Fenerbahçe İstanbul
Jet ile Galatasaray Fuzul, İtalya'da karşı
karşıya geldi.

Sarı-lacivertliler, maçı 61-57 kazanarak
Avrupa Kupası 1'de ikinci, Avrupa'da ise
4. şampiyonluğunu elde etti.

Türkiye Sigorta Tekerlekli Sandalye
Basketbol Avrupa Kupası 3'te ise Beşik-
taş Tüpraş şampiyon oldu.

Beşiktaş, İstanbul'da düzenlenen or-
ganizasyonun finalinde İspanyol ekibi
Deportivo Amivel'i 106-99 yenerek ku-
payı kazandı.

Türk sporunda nisan
ayı başarılarla geçti

Calea Floreasca 133, București  -  TEL: 0722 901 901

Türk sporcular ve kulüpler, nisan ayında birçok branşta önemli başarılara imza attı.


